社区足球嘉年华"警医联盟杯"启幕

助力民警、医护人员乐享运动

本报记者 李一平 实习生 黄珊珊

10月24日,2025年上海社区健康 运动会社区足球嘉年华暨第三届"警 医联盟杯"足球邀请赛在同济大学四 平路校区拉开序幕,本场赛事吸引了 来自公安系统、卫健系统、高校和文化 单位的足球爱好者,共同在绿茵场上 奋勇拼搏,展现风采,以团结之力书写 奋讲篇章。

活动由上海市社区体育协会主 办,上海东体传媒有限公司、上海市 公安局文化保卫分局、同济大学国际 足球学院、上海同济足球俱乐部有限 公司承办,同济大学保卫处、沪东高 校派出所协办。上海市公安局文保 分局党委副书记、政委安申良,华东 医院党委副书记邵志民,中国乒乓球 学院院长、上海市社区体育协会会长 施之皓,上海市公安局反恐总队党委 委员、副总队长曾珑,上海市体育局 群体处处长桂劲松,同济大学足球学 院院长、体育教学部党委书记李瑞 杰,原中国女足队长浦玮等领导和嘉 宾出席本次开幕式。中国乒乓球学 院院长施之皓为浦玮颁发"推广大

本次赛事将从10月24日起,利用 每周五傍晚的业余时间,组织多场比 赛,最终11月28日将决出最终的赛事



本版摄影 本报记者 李一平

为全面贯彻党的二十大精神,进 步落实报告中提出的"健全共建共 治共享的社会治理制度"和"促进群众 体育和竞技体育全面发展"的要求,

2023年,第一届"警医联盟杯"足球邀 请赛应运而生。据了解,目前上海市 公安局正在推动"爱读书、爱运动、爱 生活"活动,在丰富警营文化生活的同

时,缓解民警平时工作身心压力,促进 民警培养"8小时外"健康生活习惯。 "正好我们平时民警和医院也经常打 交道,医护们人员的工作同样紧张需

要运动释放压力,我们就组织了'警医 联盟杯'的比赛。"赛场上,民警、医护 人员和媒体工作者们以球会友,在享 受健康生活的同时,也搭建了互相交 流的平台。今年,"警医联盟杯"足球 邀请赛作为上海社区健康运动会足球 嘉年华的系列赛事继续举办,为警务、 医务人员继续提供足球快乐。

本届"警医联盟杯"足球邀请赛还 特别邀请了原女足国脚浦玮作为赛事 的推广大使,号召更多警务、医务人员 在工作之余不忘体育锻炼,享受健康 生活。"这次我们的活动是社区健康运 动会,很高兴能看到我们能邀请公安 系统、卫生系统的朋友来参加这次活 动。我们警察同志的身体素质人们有 目共睹,但没想到放下手术刀,能看到 我们不少医生朋友的球技也不错。"在 她看来,这两个系统的工作人员平日 里的工作强度较高,比较容易忽略适 当的运动。"其实适当地踢踢球可以缓 解我们的疲劳。"

参赛队员——来自上海报业集团 队的新民晚报社首席记者刘歆则是赛 事的老朋友了。"参加了三年的赛事, 感觉比赛办得越来越好了,参赛的队 伍也越来越多了。"去年,上海报业集 团队取得了赛事亚军的成绩,今年刘 歆和队友们也厉兵秣马,力争在与警 务、医务人员交流的同时也取得更好 的成绩。

上海10公里精英赛 十载同行闪耀普陀

本报记者 章丽倩

申城已至金秋时节,在城市公园、绿 地、人行步道上跑步的身影也迎来了又一 季高峰。而就在昨天一早,随着世界田联 金标赛事、2025安世半导体(中国)上海10 公里精英赛的启幕,上海下半年的路跑旺 季和随之而来的关注热度,也让跑友们有 了更多实际体会。

从2016年上海10公里精英赛创办,本 项赛事一步一个脚印,凭借着专业的赛事 组织和优质的赛事服务,完成了从中国田 径协会金牌赛事到世界田联精英标牌赛 事的升级,而从2024年开始,它更是成功 跻身世界田联金标赛事行列——这标志 着国际权威机构对本项赛事品质的高度 认可。

在本届上海10公里精英赛的预报名 阶段,递交申请的跑者超过四万名,创造 了新的赛会纪录,而最终于昨日一早站上 起跑线的,则是从四万多名预报名跑者中 突围而出的7000多人。他们迎着晨曦,以 坚定的步伐驰骋于普陀区的精英赛道上, 他们用奔跑的方式表达着自己的热爱,同 时也在向陪伴跑者成长的这项赛事致 敬。根据组委会统计数据显示,今年比赛 的完赛率为99.74%。

这回的赛事起点设在光复西路上, 而终点则是位于云岭东路上的半马苏河 公园,赛事路线还途经真光路、大渡河 路、真北路等普陀区的标志性地段。赛 事引领着选手们穿梭于街巷之间,在奔 跑中沉浸式体验这座城区的独特韵律和 蓬勃生机。

作为赛事组织方,东浩兰生始终以 "打造城市精品赛事P"为使命,统筹协调 各方资源,致力于精细化运营与服务创



高标准运行,全面提升参与者的赛事体验, 为赛事注入高效运营与品质服务的双重保 障,旨在构建一个不仅能深度呈现海派文化 魅力,更可全方位展示城市形象与治理效能 的高水平盛会。

值得一提的是,本届上海10公里精英赛 构建起了一套多层次、全覆盖的医疗保障体 系。普陀区中心医院是赛事定点医院,普陀 区人民医院、普陀区利群医院共同为赛事提 供保障服务,在起、终点及赛道沿线设置10 个医疗点,配置六辆救护车及两辆伤员转运

,确保竞赛组织、选手服务等核心环节的 车,实时关注选手状态,确保第一时间响应医 疗需求。所有医疗点前百米均设清晰标志, 急救车辆按跑进路线动态巡护,志愿者及工 作人员也会协同提供支持。

> 同时,"小马达"志愿者们的身影也一如 既往地为赛道注入青春动能。他们热情的加 油声、专业的协助和及时的救助,成为跑者勇 往直前的坚实后盾。今年,来自上海交通大 学、上海财经大学等高校的近700名志愿者, 承担了检录、起点管理、名次记录等多样岗 位,以饱满的活力和细致的服务,守护每一位 选手的10公里征程。

■短讯

融合绿茵 共筑美好

10月24日,2025上海市第三届"爱和恩杯"残健融 合足球赛在万体汇-阿迪达斯足球公园温情收官。

本届赛事由上海市体育总会指导,上海市残疾人福 利基金会、上海市残疾人就业服务中心、上海市残疾人 文化体育促进中心(上海特奥竞赛训练中心)联合主办, 上海爱和恩体育俱乐部承办,同时获得上海市体育发展 基金会、上海永达公益基金会、上海市足球协会、久事体 育中心公司、嘉定交发集团等单位的鼎力相助,形成"政 府指导、公益组织牵头、社会力量参与"的赛事运营模

比赛当日,11支代表队的运动员成为绿茵场上最耀 眼的主角。身着专属队服的他们,在伙伴的默契配合 下,完成一次次奔跑、传球与防守。在特奥组的比赛中, 运动员们用行动诠释"勇敢尝试、争取胜利"的特奥精 神。这种纯粹的热爱与拼搏,让现场不少观众动容,也 让"残健融合"不再是一句口号,而是成为看得见、摸得 着的温暖实践。

市民九子大赛走进商场

10月25日,2025年上海城市业余联赛上海市民九 子大赛商业中心专场趣味运动会在凯德虹口商业中心 一楼中庭举办。

现场的"九子家族元气宇宙"互动装置以"元气星 核"为概念,通过代表顶核子、跳筋子等传统项目的九颗 "星球"组成星环,将熟悉的弄堂游戏幻化为星际景观, 寓意着在传承中奔向未来。现场还有可爱的九子IP人 偶与观众互动合影,以生动有趣的方式传递九子文化, 让所有人沉浸于九子运动与现代元素的奇妙融合之中。

九子运动体验区更是彻底陷入了"人从众"模式,打 弹子、掼结子这些承载着时光记忆的经典老九子游戏一 登场,瞬间勾起了许多人小时候的专属"回忆杀"。还有 融入趣味理念的新九子游戏,投标子、挑杆子等,不仅生 动展现了九子运动的独特魅力,更通过一系列创新实 践,为这项承载上海城市记忆的传统运动注入了全新的 时代活力,使其成为推动文化传承与全民健身深度融合 的重要平台。